	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 23

	1.	Шарик радиусом R=2 см заряжается отрицательно до потенциала  ФИ=2  кВ.  Найти  массу  m  всех электронов, составляющих заряд,  сообщенный шарику.     
Ответ: m=2.5*10**(-20) кг. Рисунок: нет  

	2.	Катушка  из медной проволоки имеет сопротивление R=10.8 Ом.  Масса  медной  проволоки  m=3.41  кг. Сколько метров проволоки и  какого диаметра d намотано на катушке?     
Ответ: l=500 м ;d=1 мм. Рисунок:нет.  

	3.	Связь поляризуемости а с диэлектрической восприимчивостью *  для   неполярных  жидкостей  и  кристаллов  кубической  сингонии  задается   выражением  х/(х+3)=а*n/3  ,  где  n  -  концентрация  молекул.   При   каком   наибольшем  значении  *  погрешность  в  вычислении   а  не  будет  превышать  1%,  если  воспользоваться  приближенной формулой *= а*n ?     
Ответ: 0.03 Рисунок: нет.  

	4.	Прямой  металлический  стержень диаметром 5 см и длиной 4 м  несет  равномерно  распределенный  по  его поверхности заряд 500  нКл.  Определить  напряженность поля в точке, находящейся против  середины стержня на расстоянии а = 1 см от его поверхности.     
Ответ: 64,3 кВ/м. Рисунок: нет.  

	5.	Разность  потенциалов  между двумя точками А и В равна 9 В.  Имеются    два    проводника,    сопротивления   которых   равны  соответственно  5 и 3 Ом. Найти количество теплоты, выделяющееся  в  каждом  из  проводников  в  1  с, если проводники между А и В  включены: 1) последовательно, 2) параллельно.     
Ответ: 1) Q1=6.37 Дж, Q2=3.82 Дж; 2) Q1=16.2 Дж, Q2=27.2 Дж.  Рисунок : нет.  

	6.	На  рис. 34 дана зависимость полезной мощности от силы тока  в  цепи.  По точкам этой кривой найти внутреннее сопротивление и  ЭДС  элемента. Построить график зависимости КПД данного элемента  и падения потенциала во внешней цепи от силы тока в цепи.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb96.bmp]
Ответ: По  точкам  на  кривой  рис.34  составляется таблица:  Рисунок: N34.  

	7.	Диполь  с  электрическим  моментом  20  нКл*м  находится  в  однородном  электрическом  поле  напряженностью  50 кВ/м. Вектор  электрического  момента составляет угол 60 град. с линиями поля.  Какова потенциальная энергия диполя?     
Ответ: - 500 мкДж. Рисунок: нет.  

	8.	Напряжение   на   шинах   электростанции   равно   6,6  кВ.  Потребитель  находится  на  расстоянии 10 км. Определить площадь  сечения  медного  провода,  который следует взять для устройства  двухпроводной  линии передачи, если сила тока в линии равна 20 А  и потери напряжения в проводах не должны превышать 3 процента.     
Ответ: 34,2 мм**2. Рисунок: нет.  

	9.	Два   металлических   одинаково  заряженных  шарика  массой  м=0.2кг  каждый находятся на некотором расстоянии друг от друга.  Найти  заряд  q  шариков  ,если  известно что на этом расстоянии  энергия  Wэл их электростатического взаимодействия в миллион раз  больше энергии Wгр их гравитационного взаимодействия.     
Ответ: Wгр=17нКл Рисунок: нет.  

	10.	Два  параллельных разноименно заряженных диска с одинаковой  поверхностной плотностью заряда на них расположены на расстоянии  и  d=1см  друг  от  друга. Какой предельный радиус R могут иметь  диски,  что  бы  между  центрами  дисков поле отличалось от поля  плоского конденсатора не более чем на 5%? Какую погрешность Ь мы  допускаем,  принимая  для  этих  точек напряженность поля равной  напряженности поля плоского конденсатора при R/d=10?     
Ответ: R=1.2м Ь=10% Рисунок: нет.  
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